

# 美国国务院拟出台新规 赴美签证申请者需提交社交媒体个人信息

新华社华盛顿3月30日电（记者孙丁 刘阳）美国联邦政府30日公布的文件显示，国务院拟要求美国签证申请者提交社交媒体用户名等多项个人信息。

文件显示，新规定要求签证申请

者提供过去5年在指定社交媒体平台上的个人信息；申请者也可以自行选择提供非指定社交媒体平台上的个人信息。此外，签证申请者还被要求提供过去5年曾使用的电话号码、电子邮箱地址、国际旅行记录以及是否曾违反移民法、是否曾被驱逐出境、是否有家庭成员参与恐怖主义活动等信息。美国国务院表示，收集这些信息的目的是对签证申请者进行身份识别和审查。

美国国务院在文件中表示，现面向公众征集对新规的意见，即日起为期60天。新规施行前须得到美国行政管理和预算局批准。

据报道，此前美国只要求需要接受额外审查的签证申请者提供社交媒体、电子邮件和电话号码等个人信息，此次这项新规将适用于几乎所有美国签证申请者。据美国国务院估计，将有71万移民签证申请者和1400万非移民签证申请者受到影响。新规显示，外交、公务等特定签证申请者可被豁免。

## H 热点问答

### 美签证新规影响几何？

美国国务院30日公布文件，拟要求外国人在申请美国签证时提交社交媒体用户名等个人信息，引发广泛关注。

#### A 新规有哪些具体内容

美国国务院公布的《联邦政府纪事》上的文件显示，这项新规定要求外国人在申请美国签证时提供过去5年在指定社交媒体平台上使用的用户名。

据美国《纽约时报》报道，新规针对的指定社交媒体平台有20家，其中大部分设在美国，包括脸书、推特、领英、优步等。

此外，新规还涉及设在中国的豆瓣、QQ、新浪微博、腾讯微博和优酷

视频以及俄罗斯社交媒体平台VK、比利时交友平台Ttwoo和拉脱维亚社交问答平台Ask.fm。

签证申请者也可以自行选择提供非指定社交媒体平台上的个人信息。

此外，签证申请者还被要求提供过去5年曾使用的电话号码、电子邮箱地址、国际旅行记录以及是否曾违反移民法、是否曾被驱逐出境、是否有家庭成员参与恐怖主义活动等信息。

#### B 影响范围有多广

此前美国只要求那些需要接受额外审查的签证申请者提供社交媒体、电子邮件和电话号码等信息。据统计，每年有6.5万名申请者属于这一范畴。

而此次的新规将适用于几乎所有美国签证申请者。据美国国务院估计，将有71万移民签证申请者和1400万非移民签证申请者属于这一范畴。

签证申请者受到影响。外交、公务等特定类型签证申请者不受新规影响。

目前新规尚未生效。美国国务院在文件中说，现面向公众征集对新规的意见，即日起至5月29日止，为期60天。新规施行前还须得到美国行政管理和预算局批准。

## 专题 | 关注第七届海南文昌南洋文化节

# 助学兴医建家园 文昌侨贤泽桑梓



文昌市罗峰中学。文昌市委宣传部供图

#### A 兴教助学 最美景色在校园

“文昌最美在校园，美的背后离不开我们的海外乡亲。”文昌中学老师谭理川说，每次外地同学来到文昌中学看望他，都会惊叹于优美的校园环境。

华侨兴学，可以说是文昌一大特色。据记载，1938年，文昌县716所中小学中有80%得到了华侨资助。

如今，由海外华人华侨出资建设的学校（教学楼）在文昌已遍地开花。

1987年至2017年，文昌海外侨胞和港澳台同胞捐出办学资金近4亿元，新建扩建的教学楼、图书馆、科学馆、师生宿舍楼500多幢，此外，捐建的校门、围墙、校道、凉亭、花坛、草坪等，添置各种教学仪器设备，更是不胜枚举。

为让更多的家乡人接受教育，鼓励教师勤教善导，文昌籍海外侨胞和港澳台同胞还踊跃捐资，支持成立了20多个教育慈善会，累计助学奖学4000多万元，为文昌优秀学子撑起一片广阔蓝天。

上世纪80年代，文昌锦山镇还是一个偏远落后的小镇，但是令当地人感到骄傲的是，他们拥有一座20多个科室的“大医院”，而这家医院的成立离不开当地旅泰华侨张光利。

当时，张光利从泰国回到家乡后看到，乡亲们为了求医，要跑到文城镇或者海口，非常不方便。1984年，

#### B 兴资助医 让家乡人求医不难

张光利捐资10万美元（折人民币68万元），建起锦山华侨医院“张光利门诊综合大楼”，设门诊、留医、妇产3个部，包含20多个科室，购置了一部救护车和一批医疗设备。1992年，

张光利发动11名乡亲捐资48万元，购置一台B超机。1995年，他又捐资13万元，在院里打出一口大机

深井，捐资16万元配备安装除铁除锰和自动气泵供水设备，解决了医院和锦山镇的用水难题，使该院成为当时全市医疗设备一流、规模最大的一级乡镇卫生机构。

据了解，上世纪80年代以来，共计有1800多位文昌籍海外侨胞和港澳台同胞慷慨解囊，在文昌兴资助医，

捐资额达4700万元，相继在28所医院（卫生院）建起门诊、留医、宿舍等楼房31幢，建筑面积26043平方米，大大改善了全市的医疗保健条件。同时，海外侨胞们还赠送了一批又一批救护车、先进医疗仪器设备；给4所医院捐款81万元设立医疗基金会，用以增添设备和减免贫困病人医疗费用。

#### C 血浓于水 助力家乡抗击“威马逊”台风

协会、马来西亚海南会馆联合会等国家和地区的侨团纷纷行动起来，慷慨解囊，捐款捐物，参与救灾，支持家乡灾民恢复生产，重建家园。在灾后重建过程中，文昌市共接受海外华人华侨、港澳同胞捐款人民币1218万元，其中香港同胞捐款641万元。

不仅如此，近年来大批文昌籍海

外华侨和港澳台同胞回乡投资兴业，文昌共引进侨资企业47家，投资总额达9.55亿美元。侨胞符传军先生投资4亿多元，与海南现代科技集团公司合作在文城镇兴建“航天·现代城”项目，是海南现阶段较大规模的城市综合体项目。港澳台同胞捐资张学修、陈闪和邢福成先生分别投资建设了文昌维

嘉国际大酒店、红树湾度假酒店和亿嘉国际酒店，侨胞邢治喜、符祥翠、李兴福等也先后回乡投资开发房地产、旅游酒店、商业综合体项目等。

勠力同心、慷慨解囊、心系家乡、血浓于水，海外乡亲、港澳台同胞在家乡文昌谱写出一曲曲“爱国爱乡、拼搏奉献”的颂歌。

## 我国首次在东南太平洋发现大面积富稀土沉积

据新华社北京3月31日电（记者刘诗平）记者31日从中国大洋协会了解到，我国科考队员近日在东南太平洋海域首次发现大面积富稀土沉积。这一发现刷新了我国和国际上深海稀土资源调查研究的新纪录。科考队已在东南太平洋深海盆地内初步划分出了面积约150万平方公里的富稀土沉积区。

科考队员是在中国首次环球海洋综合科学考察第五航段暨中国大洋46航次第四航段科考作业中获此发现的。本航段，我国科学家首次在东南太平洋进行了海洋综合科学考察。

据介绍，经过科学家前期研究，我国已在太平洋和印度洋初步划分出了4个富稀土成矿带，提出了全球12个深海稀土资源潜在富集调查区，并对全球海底稀土资源潜力进行了评估。目前，我国在深海稀土资源的调查研究水平处于国际先进之列。

## 美国利用“二手”猎鹰火箭发射10颗卫星

新华社洛杉矶3月30日电 2017年3月30日，人类首次用翻新的“二手”火箭成功将商业卫星发射上天。时隔一年，美国太空探索技术公司再次成功发射“二手”“猎鹰9”火箭，将铱星通讯公司的10颗卫星送入轨道。

此次发射任务于30日在美国加利福尼亚州范登堡空军基地实施。当天发射的“猎鹰9”火箭第一级曾于去年10月执行过第三批卫星发射任务，并成功在太平洋无人船上回收。

### 霍金葬礼举行



3月31日，在英国剑桥，葬礼车队抵达圣玛丽教堂。当日下午，已故英国科学家霍金的葬礼在剑桥大学的圣玛丽教堂举行。霍金的家人、同事和朋友等约500人出席了这个私人纪念活动。

新华社/路透

## “球跃侨乡”排球赛开赛

3月31日上午，2018年第七届海南文昌南洋文化节“球跃侨乡”排球赛在文昌中学开赛，来自海口、澄迈、海南师范大学、文昌的4支队伍将通过两天比赛，分享此次比赛的5.3万元奖金。

根据比赛规则，此次比赛采用单循环、9人赛制，4支队伍经过6场比赛，以积分决定胜负。在当天上午比赛中，海南师范大学队以3:1胜文昌队，海口队以3:1胜澄迈队；下午的比赛中，海口队以3:1胜海南师范大学队，文昌队以3:0胜澄迈队。4月1日上午，海南师范大学队将迎战澄迈队，文昌队将迎战海口队。

文昌既是华侨之乡，也被誉为排球之乡，从乡村到城市，到处都有排球场。遇到重大节日，各个乡镇均会开展排球比赛。

31日当天，南洋文化节主办方还在文城镇和龙楼镇举办了美食节。当天晚上，在鲁能希尔顿酒店举行的琼剧表演《状元桥》，得到了参加本次文化节的文昌籍华侨和港澳同胞的一致好评。



观看球赛。



品尝美食。

本版策划/七月

本版撰文/七月 黄良策 王先伟

本版供图/除署名外均由阮琛摄影